
ELEC-C1230 Säätötekniikka 

Välikoe 1. 20.2.2020 

• Merkitse kaikkiin vastauspapereihin kurssin nimi, oma nimi, koulutusohjelma, vuosikurssi ja
opiskelijanumero.

• Kokeessa on neljä (4) tehtävää ja kaikkiin pitää vastata.
• Kokeessa ei saa käyttää kaavakokoelman lisäksi mitään kirjallisuutta. Funktio/askin on sallittu.
• Kaavakokoelma on palautettava, jos olet saanut sen tentin valvojalta.
• HUOM. Ratkaisuissa on esitettävä riittävästi välivaiheita, jotta voidaan nähdä, miten olet

ratkaisuun päätynyt.

1. Prosessia kuvaa differentiaaliyhtälö

Y ( t) + 6 y ( t) + 8 y ( t) = 2u ( t)

Määritä: 
i) siirtofunktio

A (yksikkö)impulssivaste
- � staattinen vahvistus ( tulosuureena askelmainen muutos)

2. Tarkastellaan prosessia

{i(t) = [ =� �] x(t) +[ :]u(t)
y(t) = [1 O]x(t) 

(2p) 
(2p) 
(2p) 

a. Määritä siirtofunktio. (2p) 
b. Mitä voidaan sanoa stabiilisuudesta? (2p) 

� Voidaanko systeemi eli tulo-lähtöriippuvuus kuvata ensimmäisen kertaluvun tilaesityksellä 
'--..J (vain yksi tilamuuttuja)? Jos voidaan, tee tilaesitys. (2 p) 

3. Tarkastellaan kuvan säätökytkentää
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a. Minkätyyppinen säädin on kyseessä?
b. Millä säätimen viritysarvoilla suljettu systeemi on (asymptoottisesti) stabiili?

KÄÄNNÄ 

(2p) 
(2p) 



c. Viritä säädin siten, että erosuureen jatkuvuustilan arvo on pienempi kuin 0, 1, kun referenssiin
tulee yksikköaskel. Ohje: Muodosta ensin siirtofunktio E(s) / Y,.e1

(s).

4. Selitä käsitteet (hyvin lyhyt kuvaus riittää; siitä on kuitenkin voitava todeta, että olet
ymmärtänyt asian)

a. dominoiva napapari
b. vaimennussuhde
c. aika vakio
d. saavutettavuus
e. tilatakaisinkytkentä
f. B1B0-stabiilisuus

(2p) 

(1 p) 
(1 p) 
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